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Непознатият Моцарт (хорови молитви, въл
нения, възторзи...). Назовах програмата на хор 
Проф. Васил Арнаудов така, защото познатият уж 
Моцарт у нас през последните години се изчерпва с 
изпълнението на две-три оперни заглавия, известно 
(необемно) количество камерна музика, спорадич
ната поява на някоя симфония... и Реквием.

Реших, че е крайно време, според силите ни, да 
запознаем публиката с удивителните хорови бисери 
в огромното творчество на композитора, някои от тях 
неизпълнявани никога у нас. Сред тях има чудесни 
находки, остроумни закачки с миналото, погледи в 
бъдещето... Избрали сме малка част от това богатство 
и го споделяме с удоволствие с вас.

Основан през 1993, Хор Проф. Васил Арнаудов - 
Русе изпълнява неизменно своята мисия да съхрани 
и развие хоровата традиция, създадена от големия 
български диригент и педагог проф. Васил Арнаудов. 
Основател, художествен ръководител и диригент на 
хора до 2015 е Драгомир Йосифов. От своето създа
ване до днес съставътучаства в редица големи между
народни фестивали в България и чужбина: във всички 
издания на Мартенски музикални дни в Русе след 
1993, Варненско лято (1994), Дни на Британската кул
тура в България (1996), Дни на българската култура 
в Букурещ (1996), Великденски фестивал (Пловдив, 
1998), Салон на изкуствата (София, 1999), Междуна
роден фестивал Охридско лято (2000), Междуна
родния фестивал за съвременна музика Музика Нова 
(2002), ММФ Софийски музикални седмици (2010).

През 1998 Хор Проф. Васил Арнаудов -Русе печели 
два златни медала и Голямата награда на Третия меж
дународен хоров конкурс в гр. Полхайм, Германия, а 
през 2002 - Първа награда на Международния хоров 
конкурс Драган Шуплевски (Скопие, Северна Маке
дония). През 2004 хорът печели наградата за най- 
експресивно изпълнение и необикновена интерпре
тация, както и Голямата награда на хоровия конкурс в 
гр. Ниш (Сърбия).

През 1999 женският състав на хора реализира за 
БНР запис на кантатата Нарру Ми$1с от Стефан Драго- 
стинов. Същата композиция е издадена като мулти



медиен продукт - СО, съвместно с японския график 

Сусуму Ендо.
От декември 2008 Хор Проф. В. Арнаудов, съв

местно с Мюнхенския филхармоничен хор, участва 
в изпълнението на редица произведения под дири
гентството на Зубин Мета, Лорин Маазел, Иван 
Фишер, Валери Гергиев. Хорът гастролира успешно в 
Германия, Нидерландия, Румъния, Испания, Северна 
Македония, Франция, Австрия и др. Притежава записи 
за БНТ, БНР, Незязсйе Випдп/ипк и ВВС-Лондон.

От сезон 2015/16 диригент на хора е Свилен 
Димитров. Поредните значими произведения в 
репертоара на състава са Орфей и Евридина на Кр. 
В. Глук, Глория на А. Вивалди, Магнификат на Джон 
Рутър. Две поредни години хорът е партньор на май
сторския клас по хорово дирижиране в Международ
ната лятна академия и фестивал Алегра.

Свилен Димитров е роден в Русе. Завършва НУИ 
Проф. В. Стоянов с цигулка. Приет е в Теоретичния 
факултет на НМА Проф. П. Владигеров, където изу
чава хорово дирижиране при проф. Лилия Полева и 
оперно и симфонично дирижиране при проф. Иван 
Маринов.

От 1997 работи с Детски хор Дунавски вълни. 
Диригент е на хоровите състави и оркестъра на НУИ 
Проф. В. Стоянов, с които печели награди от редица 
международни фестивали и конкурси. Дирижира кон
церти с Русенска филхармония, включени в Коледния 
фестивал в Русе. През 2013 дирижира спектаклите 
на операта Хензел и Гретел на сцената на Държавна 
опера - Русе. През 2014 с Девическия хор на Нацио
налното училище по изкуствата участва в МФ Мар
тенски музикални дни.

От сезон 2015/16 Свилен Димитров е главен дири
гент на Хор Проф. Васил Арнаудов.

Програмата подготви
Свилен Димитров






